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 سوم جلسه

 تشگابزار جای

ابزار جایگشت با علامت اختصاری 
ijk داریم: ،نشان داده می شود 

 

  

1ijk اگر ترتیب به صورت یکی از حالتهای پادساعتگرد حلقه بسته باشد    

  

1ijk اگر حلقه فوق ساعتگرد باشد                                                            

0ijk اگر یکی از اندیس ها حداقل یک بار تکرار شده باشد                              

در ijkهایوه بر آن ترتیب اندیسعلا
ijk مقدار آنکه شرط به یابد  توانند به صورت زیر تفسیرمی

ijk 

 ، با فرض دور پادساعتگرد داریم:نکند تغییر

 

  

ijk jki kij ikj kji jik             

 یرگرد را به صورت زهای پایه های دستگاه مختصات راستبا پذیرفتن این تعریف می توان حاصل ضرب بردار 

 
 : دستگاه مختصات کارتزین3-1شکل 
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 :نوشت می توان

1 1 2 2 3 3

1 2 12 121 1 122 2 123 3 3 3: 1, 2 1
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   

   

    

          
 

 و با تعمیم دادن داریم:

1 1 1 2 3 1 3 2

2 1 3 2 2 2 3 1
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

       
       

 

 داریم: ه ای کنیمطضرب نق meمانند طرفین رابطه فوق را در بردار یک حال اگر

. .

( )
C C W

m i j m ijk k ijk m k ijk mk ijm mije e e e e e e               

علاوه بر آن 
mij توان به صورت زیر نوشترا می: 

( )mij m i je e e     

 و یا

( )ijk i j ke e e     

 یادآوری

 :دانیم می فصول آخر 1 از طرفی از ریاضیات

    det .( )

Components of vector a

if A Components of vector b A a b c

Components of vector c

   
 

       
    

 

در نتیجه می توان 
ijk را به صورت زیر نوشت: 
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( ) det
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  
        
    
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123 2
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1 0 0

det det 0 1 0 1

0 0 1
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e

e



    
          
        

 

 مثال

ثابت کنید : 
ijk pqk ip jq iq jp       

 حل: 

فرض میکنیم ماتریس های   ,A B داریم: به صورت زیر باشد ، 

 

 

 

det det

det det
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CV e A
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CV e B
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



   
      
    

   
      
    
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 .عنوان تمرین، دترمینان آخر را محاسبه کنیده ب

 

 

           
        

 
det det det det

det
det det det
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ijk pqk
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   
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  

 
             
  

  
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  
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   
   
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 
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